



守护平安 你我同在

听群众呼声 让群众满意 促警民和谐

区公安分局开展“向人民报告”系列活动

公开返赃 450 余万元 邀请网民进警营交流



□本报通讯员 林 鸥

11月19日上午，区公安分局在永安广场举行“向人民报告”系列活动公开返赃仪式，将前期工作中部分案件依法追缴的赃款、赃物公开集中统一发还给受害人，并开展了形式多样的安全防范宣传活动，吸引了大批群众的关注。

返赃现场——喜事多

在返赃仪式现场，不断有群众洋溢着笑容前来领取警方追回的赃款、赃物，并连声向民警道谢。

感谢警察同志迅速破案，追回这么多钱，为我挽回损失！”从民警手中接过追回的19余万元人民币，童先生非常开心。今年11月初，童先生的一个亲戚被歹徒绑架，要求童先生家人支付20万元赎金。报案后，警方连夜追击，仅用了14个小时就将案件破获，成功解救人质，并追回赎金和一辆赃车。

同样开心的还有受害人潘先生，半个月前，他停在家门口的一辆丰田轿车被盗了，他说：虽然是旧车，但是被盗了总还是心疼的。”原本他以为车就这样没了，让他没想到的是，仅仅过了两天，警方就将汽车追回。领回汽车的潘先生笑得合不拢嘴：车子找到了，我当然很高兴。”

在当天的公开返赃仪式上，区公安分局针对今年以来侦破的部分侵财犯罪案件追回的赃物、赃款，将前期工作中部分案件依法追缴的赃款、赃物公开集中统一发还给受害人。在这次公开返赃活动中，共返还被盗汽车6辆，电动车、摩托车26辆，追回的现金人民币30余万元；同时返还给受害人的还有被盗工业原材料、金银首饰以及笔记本电脑、手机、相机等物品，总价值人民币120余万元，当天返还物品总案值450余万元。

追赃返赃——重头戏

据了解，今年以来，区公安分局在“中心指向警务”和“民意导向警务”理念的引领下，围绕老百姓反映强烈的盗抢骗等问题，大力实施主动型警务战略，积极组织开展了打击侵财犯罪专项行动，取得了一定成效。

区委常委、公安分局局长郑灵江说：“打击侦破案件的同时，更多地要考虑如何及时地把赃物追回来，如果案件破了，赃物追不回来，群众的损失就造成了，我们要努力做好追赃返赃工作。”

在“追赃最大化、损失最小化”这一理念的指导下，区公安分局在侦查破案工作中，把追还赃物、减少损失作为评价打击破案绩效的重要内容，深挖赃物去向，敦促主动退赃，最大限度地挽回群众损失。

警方提醒，若有市民丢失或者被盗的物品，可以登录路桥区网上公安局主页选择【网上返赃】及【失物招领】栏目进行查询，各派出所办案单位会及时将被盗抢或者失主遗失物品公布在网上，方便广大群众查询并及时领取。查询地址：<http://www.tzga.gov.cn/luqiao>

<http://www.tzga.gov.cn/luqiao>

警民交流——更注重

为了增进社会各界和广大人民群众对公安工作的了解，返赃仪式结束后，区公安分局还邀请了20多名网民代表进警营体验，首次对外开放特警训练基地，让群众现场观看特警训练和警犬表演。

在随后的座谈会上，郑灵江与网友进行了面对面交流，并介绍了区公安分局今年以来的工作情况以及今后工作重点，同时更多地向网民征求意见，认真听取网民代表的意见，并与网民代表围绕路桥治安热点整治、流动人口管理、城区交通整治、公安队伍管理及群众如何做好自身安全防范等方面开展讨论。

诚恳的态度和活泼开放的交流方式，也获得了网友们的好评。



返赃仪式现场



失主向民警献上锦旗



向群众现场传授防范技巧



现场督查车辆返还



领回被盗的摩托车，失主开心地笑了



特警列队迎接网民代表



特种警务技能训练表演

本版照片通讯员 谢智斌 蒋友亲 刘权琦 摄

参加“警营开放日”有感

神秘的警营，总是留给我们太多遐想和向往，因为神秘，所以具备无限的吸引力。今天，我们这些网友代表有幸走进警营，所见所闻，让人耳目一新。

永安广场的返赃大会现场，很多失主掩饰不住失而复得的喜悦，奔走相告，那场面足以入诗入画，透过这如诗的画、如画的诗，我们在被深深感染的同时，看到了无数的警察，他们敢抛敢舍，流血流汗，默默地发光发热。对于警察，不禁从心底里油然而生一份敬意。

第一次对外开放的警犬基地，远比自己原先设想的要精彩得多。一个方阵的特警，闪展腾挪，动如狡兔，静如处子，擒拿格斗，招招制敌。翻越障碍、器械表演，男子汉的勇气，表露无遗。更有那驯犬表演，端的是扣人心弦。我们的心再一次被震撼到了。正是这一群特警用他们的青春、热血和生命，无时无刻地捍卫着法律的尊严。训练场上这一个方阵的淡蓝开始变得越来越厚重和可爱，我也开始深深地迷恋上这淡蓝的色彩，更是奔腾

的色彩。

带着对警察的崇敬，我们终于将目光聚焦到他们的领导——全程陪同的郑灵江局长身上，听着他不厌其烦地解说和介绍，我们可以感觉到他说话和表情都是那样的真诚，和蔼的笑容更是拉近了我们之间的距离，所以才有了座谈会上心灵撞击而产生的火花。

面对代表们连珠炮式的提问，郑灵江侃侃而谈，从治安热点整治到流动人口管理，再到公安队伍建设，直至加强自我防范。我有这样一种感觉，郑灵江每说完一句话，我的心里便亮堂了很多。尤其是他提出在法律的框架内尽量做到人性化执法，让我感触颇深，眼前的郑局，呈现给我们的是一个柔情铁汉的形象。正是这路桥公安的灵魂，不断地向人们传输和谐的理念，无形中让我们的思想受到了熏陶。

短短几个小时的参观和座谈，让我们重新认识到了人生的价值所在，在我想，我们又能为这个社会做些什么呢？

（网民代表 梁文君）